
2023 年-2024 年初级经济师之初级经济师财政税收

模考模拟试题(全优) 

单选题（共 45 题） 

1、中国公民王先生的房产交易情况如下：  

A.0 

B.1.50 

C.2.25 

D.4.50 

【答案】 D 

 

2、某啤酒厂为增值税一般纳税人，当期销售啤酒开具增值税专用发票上注明不

含税价款合计为 80 万元，包装物押金为 5.85 万元，已知该包装物已逾期尚未

归还，则该厂当期应申报的销项税额为（）万元。 

A.12.47 

B.13.6 

C.14.45 

D.14.59 

【答案】 C 

 

3、公债的最基本功能是( )。 

A.弥补财政赤字 

B.调节经济运行 

C.筹集建设资金 

D.促进经济发展 



【答案】 A 

 

4、下列消费品不征收消费税的是（）。 

A.彩电 

B.啤酒 

C.高尔夫球 

D.木制一次性筷子 

【答案】 A 

 

5、政府对工薪所得征个人所得税，引起个人以闲暇代替劳动，从而促使人们减

少劳动供给，由此产生的财政收入效应应理解为（ ）。 

A.替代效应 

B.扩张效应 

C.收入效应 

D.紧缩效应 

【答案】 A 

 

6、某行政单位 2010 年人员经费支出 39 万元，公用经费支出 60 万元；上年同

期人员经费支出 35 万元，公用经费支出 55 万元；本年在职人员数为 20 人，禽

退休人员为 10 人。 

A.4.95 万元 

B.4.5 万元 

C.3.3 万元 

D.1.95 万元 

【答案】 A 



 

7、某人 2012 年 5 月取得的收入情况为：取得工资收入 1200 元；一次性取得劳

务报酬收入 2000 元；应取得股息收入 3000 元；一次取得稿酬收入 8000 元。 

A.地方财政 

B.中央财政 

C.中央财政和地方财政共同享有 

D.中央财政和省级财政分成 

【答案】 C 

 

8、甲企业是增值税一般纳税人(增值税适用税率为 13％)，2019 年 5 月有关生

产经营情况如下：  

A.0 

B.3.0 

C.6.8 

D.17.0 

【答案】 A 

 

9、中国公民张女士 2017 年 5 月从中国境内取得收入如下： 

A.500 

B.800 

C.0 

D.1000 

【答案】 C 

 

10、根据国际通用的控制指标，公债依存度一般以（ ）为宜。 



A.小于 20% 

B.10%左右 

C.15%～20% 

D.5%～8% 

【答案】 C 

 

11、世界上最早确立现代预算制度的国家是（）。 

A.法国 

B.中国 

C.美国 

D.英国 

【答案】 D 

 

12、政府征税之后减少了个人的税后可支配收入，促使其为维持既定的收入水

平和消费水平而减少或放弃闲暇，增加工作时间，这时税收对劳动产生了

（ ）。 

A.替代效应 

B.财政效应 

C.收入效应 

D.均衡效应 

【答案】 C 

 

13、以下不属于政府预算基本特征的是（  ）。 

A.法律性 

B.保密性 



C.集中性 

D.预测性 

【答案】 B 

 

14、纳税人、扣缴义务人编造虚假计税依据的，由税务机关责令限期改正，并

处（ ）以下的罚款。 

A.2000 元 

B.5000 元 

C.10000 元 

D.50000 元 

【答案】 D 

 

15、根据行政事业单位固定资产的价值标准，一般设备的单位价值应在（）元

以上。 

A.500 

B.600 

C.800 

D.1000 

【答案】 A 

 

16、暂不实行个人购买家庭第二套改善性住房契税优惠政策的城市是（??）。 

A.重庆 

B.天津 

C.深圳 

D.珠海 



【答案】 C 

 

17、下列关于公债利率的说法，错误的是( )。 

A.金融市场利率高，公债利率应相应提高 

B.公债利率一般应略高于同期银行存款利率 

C.政府信用与公债利率成反比关系 

D.社会资金供给量匮乏，公债利率可相应下调 

【答案】 D 

 

18、某人 2012 年 5 月取得的收入情况为：取得工资收入 1200 元；一次性取得

劳务报酬收入 2000 元；应取得股息收入 3000 元；一次取得稿酬收入 8000 元。 

A.400 元 

B.280 元 

C.660 元 

D.240 元 

【答案】 D 

 

19、企业取得的下列收入中，免征企业所得税的是（ ）。 

A.政府性基金 

B.从非居民企业取得的红利收入 

C.国债利息收入 

D.行政事业性收费 

【答案】 C 

 



20、下列支出中，属于消费性支出的是（ ）。 

A.国家物资储备支出 

B.企业挖潜改造支出 

C.抚恤和社会救济支出 

D.生产性支农支出 

【答案】 C 

 

21、中国公民王先生的房产交易情况如下：  

A.0 

B.1.50 

C.2.25 

D.4.50 

【答案】 D 

 

22、行政单位 2009 年度人员经费支出 150 万元，公用经费支出 200 万元；2008

年度同期人员经费支出 140 万元，公用经费支出 180 万元。2009 年度在职人员

数为 35 人，离退休人员为 5 人。 

A.7. 14% 

B.9. 38% 

C.10% 

D.11. 11% 

【答案】 B 

 

23、居民企业适用的企业所得税法定税率为（ ）。 

A.10% 



B.15% 

C.20% 

D.25% 

【答案】 D 

 

24、经济稳定职能，可以发挥“内在稳定器”的作用，在收入方面，主要是实

行（ ）。 

A.累进所得税制 

B.社会保障 

C.补贴 

D.救济 

【答案】 A 

 

25、下列地区不征收城镇土地使用税的是（）。 

A.城市 

B.建制镇 

C.工矿区 

D.农村 

【答案】 D 

 

26、车船使用税的税率形式是（ ）。 

A.比例税率 

B.定额税率 

C.累进税率 



D.累退税率 

【答案】 B 

 

27、工资、薪金所得，适用超额累进税率，税率为（ ）。 

A.3%～30% 

B.3%～45% 

C.5%～35% 

D.5%～40% 

【答案】 B 

 

28、下列关于专项附加扣除的表述中，不正确的是（ ） 

A.子女教育支出扣除标准为每个子女每月 1 000 元 

B.职业资格继续教育支出扣除标准为每年 4 800 元 

C.住房贷款利息扣除标准为每月 1 000 元，扣除期限最长不超过 240 个月 

D.赡养老人支出独生子女扣除标准为每月 2 000 元 

【答案】 B 

 

29、（ ）可以分散公债还本对国库的压力，避免集中偿还给政府财政带来的困

难。 

A.市场购销偿还法 

B.分期逐步偿还法 

C.以新替旧偿还法 

D.抽签轮次偿还法 

【答案】 B 



 

30、关于纳税人的说法，正确的是（ ）。 

A.自然人不能成为纳税人 

B.代扣代缴义务人就是纳税人 

C.个人所得税的纳税人就是负税人 

D.负税人就是纳税人 

【答案】 C 

 

31、我国《预算法》规定各级预算设置预备费的计算依据是（）。 

A.本级预算支出额 

B.本级预算收入额 

C.上级预算限制额 

D.下级预算上报额 

【答案】 A 

 

32、在计算应纳税所得额时，属于当期的收入和费用，不论款项是否收付，均

作为当期的收入和费用。这是对计算企业所得税应纳税所得额的（ ）原则的表

述。 

A.权责发生制 

B.税法优先 

C.合理性 

D.不得重复扣除 

【答案】 A 

 

33、甲企业为一家食品加工企业，2019 年甲企业发生以下业务： 
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